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Majority of Small Businesses Support Ending Subsidies to Oil and 
Gas Companies 
In the aftermath of the recession, small business owners are doing all they can to shift our economy back 
into gear. But many of them are still idling, if not completely stalled. To thrive and reach their full 
potential, small businesses need a more level economic playing field with large businesses—one that 
makes them better able to create jobs. Small business owners know robust economic policies aimed at 
leveling the playing field would strengthen their bottom lines and enhance their capacity to foster 
widespread economic growth. That’s why they support eliminating tax breaks for the biggest oil and gas 
companies even if it means an increase in gas prices—which suggests the benefits of doing so would far 
outweigh small businesses' costs. 

Main Findings 

• Three-quarters of small business owners, or 73 %, favor ending government 
subsidies to oil and gas companies. Four in 10 owners are strongly in favor while only 1 in 10 
are strongly opposed. 

• Six in 10 respondents still favor ending subsidies to oil and gas companies even if it means a 
small increase in gas prices; 32% strongly favor it and only 18% strongly oppose it.  

 
Figure 1: Widespread support for ending oil and gas company subsidies 
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Methodology 

This poll reflects an Internet survey of 600 small business owners in six states—Michigan, Ohio, 
Pennsylvania, Colorado, Nevada and Virginia—with 100 or fewer employees, commissioned by Small 
Business Majority and conducted by Greenberg Quinlan Rosner Research with a margin of error of +/- 
4%. The survey was conducted from March 21-28, 2012. Researchers used a random sample of small 
business owners obtained from Survey Sampling International (SSI). 

Respondents were politically diverse: 44% identified as Republican, 38% as Democrat and 10% as 
Independent; 8% identified as “Other.” 

 
 

 

 

Toplines 
 

1. Would you favor or oppose ending government subsidies to oil and gas companies? 
 
      Total 
 Strongly favor ....................................................................................................................... 41 
 Somewhat favor .................................................................................................................... 32 
 Somewhat oppose ................................................................................................................ 17 
 Strongly oppose .................................................................................................................... 10 
 (Don't know/Refused) ........................................................................................................... - 
  
 Total Favor .................................................................................................. 73 
 Total oppose ................................................................................................ 27 
 
 Favor – Oppose ............................................................................................ 47 
 (ref:OILSUB)  
 

2. Would you favor or oppose ending government subsidies to oil and gas companies, even if it meant a 
small increase in gas prices? 
      Total 
 Strongly favor ....................................................................................................................... 32 
 Somewhat favor .................................................................................................................... 28 
 Somewhat oppose ................................................................................................................ 22 
 Strongly oppose .................................................................................................................... 18 
 (Don't know/Refused) ........................................................................................................... - 
 
 Total favor ................................................................................................... 60 
 Total oppose ............................................................................................... 40 
  
 Favor – Oppose ............................................................................................ 20 
 (ref: OILSUBD)  


